

История моей семьи в истории моей России

Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом.
Здесь ждут тебя всегда с любовью
И провожают в путь с добром!
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле?!

И.Мордовина

Семья – самое главное для каждого из нас. Это близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья! Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. У каждой семьи своя собственная история, но она тесно переплетается с историей всей страны.

Мой прадед Толмачёв Марк Леонтьевич родился в далеком 1889 году в селе Вышние Пены Ракитянского района Курской губернии в многодетной крестьянской семье.

У него было ещё четыре брата – Иван, Сергей, и Семён. До службы в армии прадед работал на земле, пас скот. В 1909 году его забрали в армию. Служба выпала на первую мировую войну, так что с немцами повоевал ещё в 1914 году. После войны вернулся в родное село. Три года всего-то и прожили спокойно. А потом революция, гражданская война. Прадед служил в чапаевской дивизии на Урале, которая воевала с Колчаком. После разгрома белогвардейцев дивизию перебросили под Петроградом в г.Колпино. Здесь он впервые увидел

В.И.Ленина и слушал пламенную речь вождя пролетариата, с которой тот обращался к красногвардейцам. Это исторический эпизод прадедушка помнил всю жизнь, рассказывал о ней своим детям, а мне поведала об этом событии моя мама, а ей её дядя Петр Маркович. За заслуги в гражданской войне, Марк Леонтьевич был награжден именованным оружием – наганом, а также в подарок от военного комиссариата получил лошадь для ведения личного хозяйства. По возвращению с войны в родные Пены с дедушкой случилась беда. Оказывается на тот момент в селе засел неприятельский отряд. Увидев конного красноармейца в форме и при оружии, гайдамаки взяли деда под стражу. Узнав об этом, родные решили его выволить. Брату Семёну удалось ночью пробраться в сарай и освободить Марка. Но его заметили охранники и открыли огонь. В перестрелке Семён погиб. Он пожертвовал своей жизнью, но брата спас. Прадедушке удалось скрыться у родственников в соседнем селе. А к семье вернулся после освобождения села красногвардейцами. Мирная жизнь потекла своим чередом. У прадедушки подрастали сыновья – Егор, Павел, Фрол. Они учились в школе, помогали родителям по хозяйству. В 1932 году в Вышних Пенах был создан колхоз «Ленинец», в котором прадед работал плотником в строительной бригаде. Перед войной в 1938 году появилась на свет дочь Ольга – это моя бабушка Черкашина Ольга Марковна. Старший Егор к тому времени окончил военное училище, стал офицером. Всё складывалось хорошо, да вот беда нагрянула война. С первых дней прадедушка ушёл на фронт, где находился и его первенец Егор – кадровый офицер. Прадедушка хотя и был в годах, военное дело знал крепко, служил в саперных войсках. Минировал и разминировал переправы, оборонительные сооружения, словом рисковал своей жизнью каждый день. К 1943 году, когда перевес в войне уже обозначился в

пользу Советской армии, из семьи призвали на войну младших сыновей – Фрола и Павла. Они пошли ускоренный курс бойца и попали на Воронежский фронт в пехотный полк. Оба героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны. В Курской битве пал смертью храбрых Павел, Фрол получил тяжелое ранение и попал в госпиталь. Старший Егор защищал Москву, сражался в битве за Сталинград. Уже на исходе войны в одном из немецких городов был ранен в голову. После госпиталя Егор Маркович командовал арtpолком.

Войну закончил в Берлине. После войны был уволен в запас в звании полковника, за заслуги в Великой Отечественной войне награжден орденами Красного Знамени, Красной звезды, Отечественной войны 1-й степени, медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Берлина».

В 1945 году возвратился с войны прадед и его сын Фрол, где их ждали моя прабабушка Анна Тихоновна с дочерью Олей. После долгих войн наступил долгожданный мир. Прадедушка Марк Леонтьевич прожил трудную, но достойную жизнь. Умер в 1969 году, года не дожив до рождения своей внучки Раи, сейчас моей любимой мамы Рыбниковой Раисы Ивановны. Похоронен в селе вышние Пены, где и родился.

История моей семьи тесно связана с героической историей нашей страны. Уже семьдесят пять лет Победы над фашизмом, но до сих пор приходят наши солдаты с фронтов на свою малую родину, благодаря поисковым отрядам. Вот и в нашей семье 3 года назад произошло событие. Было найдено место захоронения сына Павла, моего прадеда, который в свои 20 лет погиб в Курской битве. Я вместе с мамой навестил братскую могилу погибшим воинам в селе Озерки Курской области, где на стеле выбито имя рядового Толмачева Павла Марковича.

Мы внуки и правнуки не должны забывать все ужасы войны. Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим. Помнить о войне, о героизме и мужестве своих предков, бороться за мир сегодня – это обязанность всех живущих на нашей планете Земля.

Знать историю своей семьи обязан каждый человек, потому что семья -это святое, потому что история семьи – это частица истории твоей страны, твоего народа. Если бы не было семьи, человек не смог бы существовать.

Свою жизнь я хочу прожить так, чтобы потом мои дети и внуки могли мною гордиться, как горжусь я своими прадедами. Самое главное - это воспитывать в своей семье уважение к предкам, не забывать их. Ведь если бы не было их, не было бы и нас.

Рыбников Георгий, ученик 10 класса

МБОУ «Курасовская СОШ»